

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19116

Palma de Mallorca

Miércoles 21 de Abril de 1937

Nuevo avance en el sector de Vizcaya ocupando las alturas de Iturrigori y Tallamonte, arrollando al enemigo al que le causamos más de cien muertos y 267 heridos. Desalojamos al enemigo de la Sierra de Garacedo, causándole 75 muertos, cogiéndole muchos prisioneros. Manifestaciones de entusiasmo en Sevilla, Ceuta y Melilla por Falange y Requetés con motivo de la unificación de estas dos milicias

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 20 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Almudéver a la Paridera del Llano, siendo rechazado y perseguido, abandonando en nuestro poder 20 muertos, 20 fusiles y 100 granadas de mano.

En el sector de Teruel, fueron rechazados algunos intentos de ataque.

Frente de Vizcaya: Nuestras tropas han efectuado un importante avance aprovechando un claro en el tiempo, venciendo la resistencia enemiga y ocupando las alturas de Iturrigori, Tallamonte, cota 807 y cota 772 al N. O. de la anterior. El enemigo no obstante la resistencia que pretendió oponer fué arrollado por nuestras tropas que les causaron más de 100 muertos y 250 heridos, recogiendo gran

cantidad de material todavía sin clasificar.

Frente de León: En este frente se llevó a cabo una operación para limpiar la Sierra de Garacedo, siendo desalojado y perseguido el enemigo que abandonó en su huida 75 muertos, muchos prisioneros, más de 100 fusiles, fusiles ametralladores y material diverso.

Frentes de Madrid, Avila y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

En el puerto Calatraveño se cogieron al enemigo 48 muertos, uno de ellos capitán, 26 fusiles, 1 fusil ametralladora, granadas de mano y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire se han derribado al enemigo en los frentes de Andalucía un avión de bombardeo y otro de caza.

Salamanca 20 de Abril de 1937 -- De orden de S. E.; El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

tiempos con su espiritualidad católica, que fué elemento formativo principal de nuestra nacionalidad, en cuyos principios eternos de moralidad y justicia ha de seguir inspirándose. Siendo uno el sentir de ambas Organizaciones, análoga la inquietud patriótica que las anima, con ansia de unión, respaldada con el anhelo con que España la desea y la espera, no debe ésta retrasarse más.

Así, pues, fundidas sus virtudes, esas dos grandes fuerzas nacionales hacen su presencia directa y solidaria en el servicio del Estado. Su norma programática está constituida por los 27 puntos de Falange Española, debiéndose hacer constar que, como el Movimiento que conducimos es precisamente ésto, más que un programa, no será cosa rígida ni estática, sino sujeto, en cada caso, al trabajo de revisión y mejora que la realidad aconseje.

Cuando hayamos dado fin a esta importante obra de reconstrucción espiritual y material, si las necesidades patrias y los sentimientos del país así lo aconsejan, no cerramos el horizonte a la posibilidad de instaurar en la Nación el régimen secular que forjó su unidad y su grandeza histórica.

Por todo lo expuesto, DISPONGO: Artículo primero. -- Falange Española y Requetés, con sus actuales servicios y elementos, bajo mi Jefatura, se fusionarán en una sola entidad política de carácter nacional, que de momento se denominará FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Esta Organización, intermedia entre la Sociedad y el Estado, tiene la misión principal de comunicar al Estado el aliento del pueblo y de llevar a éste el pensamiento de aquél a través de las virtudes político-morales de servicio, jerarquía y hermandad.

Son originariamente y por propio derecho afiliado a la nueva organiza-

ción todos los que en el día de la publicación de este Decreto posean el carnet de Falange Española o de la Comunión Tradicionalista y podrán serlo, previa admisión, los españoles que lo soliciten.

Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos.

Artículo segundo. -- Serán órganos rectores de la nueva entidad político nacional el JEFE DEL ESTADO; un Secretariado o Junta Política y el Consejo Nacional.

Coresponde al Secretariado o Junta Política, establecer la constitución interna de la entidad para el logro de su finalidad principal, auxiliar a su Jefe en la preparación de la estructura orgánica y funcional del Estado y colaborar, en todo caso, a la acción de gobierno. La mitad de sus miembros con los que iniciarán sus tareas serán designados por el Jefe del Estado y la otra mitad por el Consejo Nacional. El Consejo Nacional conocerá de los grandes problemas nacionales que el Jefe del Estado le someta en los términos que se establecerán en disposiciones complementarias.

Mientras se organicen los trabajos encaminados a la organización definitiva del nuevo Estado totalitario, se irán dando realidad a los anhelos nacionales de que participen en los organismos y servicios del Estado los componentes de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. para que les impriman retazos nuevos.

Artículo tercero. -- Quedan fundidas en una sola Milicia Nacional las de Falange Española y de Requetés, conservando sus emblemas y signos exteriores. A ella se incorporarán también, con los honores ganados en la guerra, las demás milicias combatientes.

La Milicia Nacional es auxiliar del Ejército.

Será Jefe directo un General del

La fusión de Falange Española y Requetés

He aquí el Decreto, del cual adelantamos ayer un extracto, recogido por Radio Mallorca:

DECRETO NUM. 255

Una acción de gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado Español, iniciado, por parte de todos, bajo el signo de la unidad y grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

Esta verdad, tan claramente percibida por el buen sentido del pueblo español, es incompatible con la lucha de partidos y organizaciones políticas, que, si bien todas pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de sus estilos peculiares o, lo que es peor, en cuestiones de tipo personalista que dan lugar a discordias pequeñas dentro de las organizaciones, resucitando la vieja intriga política, poniendo en trance de descomposición, organizaciones y fuerzas cuyas masas se mueven a impulsos de los más puros ideales.

Llegada la guerra a punto muy avanzado y próxima la hora victoriosa, urge ya acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra Revolución Nacional.

Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos han de ocupar su puesto en la gran

Esta unificación, que exige en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que por ella cayeron, héroes y mártires, a los que todos y siempre guardaremos fidelidad, no quiere decir ni conglomerado de fuerzas, ni mera concentración gubernamental, ni unión pasajera. Para afrontar la de modo decisivo y eficaz, hay que huir de la creación de un tipo artificial, siendo por el contrario, necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarlas por vía de superación en una sola entidad político nacional, enlace entre el Estado y la Sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Precisa, para ella, tener en cuenta que aparte de valiosísimas aportaciones colectivas e individuales de patriotas, que, desde la hora primera, voluntariamente, vistieron uniformes de soldados de España, Falange Española y Requetés, han sido los dos exponentes auténticos del espíritu del alzamiento nacional iniciado por nuestro glorioso Ejército en 17 de Julio.

Como en otros países de régimen totalitario, la fuerza tradicional viene ahora en España a integrarse en la fuerza nueva. Falange Española aportó, con su programa, masas juveniles, propagandas con un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española. Los Requetés, junto a su ímpetu guerrero, el sagrado depósito de la Tradición española, tenazmente conservado a través de los



Adolfo Hitler, que ayer cumplió 48 años, recibiendo muestras de la lealtad de los suyos y de admiración de los extraños



PABLO GRALLA LLADÓ

Abogado-Alférez de Infantería

HALLO GLORIOSA MUERTE POR ESPAÑA EL DIA 14 DE ABRIL DE 1937

IN PACE VIVAT

Su afligida madre, hermanos, tías, primos y demás familia al participar tan sensible pérdida a sus amigos y conocidos, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana jueves día 22 a las 11 en la parroquial Iglesia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. A. Obispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Ejército, con sus jefes militares, precedentes, respectivamente, de las milicias de Falange Española y Requeté.

Para mantener la pureza de su es-

tilo, se nombrarán dos asesores políticos del mando.

Dado en Salamanca, a 19 de Abril de 1937

(00 0)

Viva y arriba siempre España

Con este grito de unificación, terminaba yo mi saludo a la festividad de la Pascua de Resurrección de este primer año de la Victoria, es más, decía, como recordaréis, que no debía importarnos cual fuera la palabra que procediera al santo nombre de España, siempre que indicara amor, entusiasmo, cariño.

Hoy la prensa nos da cuenta del hermosísimo discurso de nuestro Generalísimo y del consecuente decreto que llamaremos de unificación.

Mi satisfacción, enorme; el soldado de Franco compenetrado con su General, atisbando siempre su voluntad, previó cual sería ésta y es, que cuando el Mando es mando y sabe mandar, no precisa ordene, sus soldados presienten su voluntad, la adivinan y la cumplen aun antes de que este se manifieste.

Dice el Caudillo "Haremos un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, expresas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo". Recuerden los que

me rodean que siempre dije: el mosto nuevo, puro, de sana uva debe ser puesto en buena solera, con cristales escogidos y el vino que se obtendrá será de sabor delicioso, de aroma espléndido, ¿está claro?

Unificación pide el Jefe del Estado, unificación para terminar la guerra y hacer una España grande, la soñada por todos, la España Imperial, con justicia y derecho público perfecto, con participación de todos en la marcha del Estado, con poderoso Ejército de mar, tierra y aire; patria respetada por todas las Naciones, paseando su enseña bendita por todos los mares de la tierra.

Que programa tan magnífico! unámonos todos pues y digamos con el alma, España por Franco y Franco para España.

Españoles, mallorquines, habla el Generalísimo "Queremos milites, soldados de la Fé", nuestra contestación unánime

A SUS ORDENES MI GENERAL.

Mateo ZAFORTEZA

20-4-1937.

(0000)

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 21 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Sebastián Sard Montaner.

Imaginarla: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Infantería, don Juan Florit Torres.

ORDEN GENERAL DEL DIA 19 DE ABRIL DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

1.-CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 21 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 920 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Guzmán contra el paisano Antonio Alemañá Calafell, por un delito de demostraciones ofensivas a la fuerza armada y otro de tenencia ilícita de armas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Antonio Rosselló Balle.

Vocales: Capitán de Infantería, don Antonio Vicens Moll.

Otro de id. don Bartolomé Adrover Vadell.

Otro de id. don Vicente Calafell Llopis.

Capitán de Ingenieros, don Manuel González Mota.

Capitán de Artillería, don Manuel Luciano Molina.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Pedro Sampol Guardiola.

Capitán de Caballería, don Emillio Espujol Pou.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.º, don José M.º Alfín Delgado.

Fiscal: El Jurídico Militar o su Delegado.

Defensor: Teniente de Infantería, don Gabriel Llopió García.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 21 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 215 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Miguel Garau Sureda, contra el paisano Vicente Antonio Fernández, por un delito de desafección y ánimo de resistencia al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Diego Navarro Baigés.

Vocales: Capitán de Infantería, don Bernardo Gorná Taberner.

Otro de id. don Dionisio Bastillo Calveron.

Otro de id. don Martín Alomar Solivellas.

Capitán de Artillería, don Raimundo Montis Villalonga.

Otro de id. don Matias Calafat Gerao.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Marcelino Mestre Rosales.

Capitán de Artillería, don Matias Pascual Sastre.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.º, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico o su Delegado.

Defensor: Alférez de Artillería, don Miguel Febrer Morey.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Diego Navarro Baigés.

Vocales: Capitán de Infantería, don Bernardo Gorná Taberner.

Otro de id. don Dionisio Bastillo Calveron.

Otro de id. don Martín Alomar Solivellas.

Capitán de Artillería, don Raimundo Montis Villalonga.

Otro de id. don Matias Calafat Gerao.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Marcelino Mestre Rosales.

Capitán de Artillería, don Matias Pascual Sastre.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.º, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico o su Delegado.

Defensor: Alférez de Artillería, don Miguel Febrer Morey.

3.º—A las diez y ocho horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 21 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 309 seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Alférez de complemento de Caballería, don Oscar Monteys Porta, contra el paisano Bernardo Garau Pericás, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boeras

Vocales: Capitán de Infantería, don Antonio Chimelis Oliver.

Otro de id. don Lorenzo Lladó Comas

Capitán de Ingenieros, don Juan Soledad Montis.

Capitán de Artillería, don José Martí Caevas.

Otro de id. don Antonio Torrens Truyols.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Gabriel Rintort Camps.

Capitán de Artillería, don Sebastián Fells Blanes.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.º, don José M.º Alfín Delgado.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor: Capitán de Caballería, don Raimundo Bó Cabrera.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

SE ALQUILA

para familia reducida piso principal nuevo, todas comodidades. Hay refugio. Informarán calle Rey Sancho, núm. 42. (Ensanche). Días laborables de 9 a 1.

Bodas Españolas del 2 de Mayo

En fecha tan memorable para todos los buenos patriotas como es la del 2 de Mayo en la que nuestros antecesores lograron el vencer las tropas napoleónicas que querían apoderarse de España, va a celebrarse en Mallorca las primeras Bodas colectivas que seguramente terminada la guerra serán implantadas por nuestro Caudillo el Generalísimo Franco para ayudar a todos aquellos que deseosos de contraer matrimonio para dar hijos fuertes y sanos al Estado no pueden por falta de medios realizar su enlace.

La O. N. S. de Falange Española de las JONS ha querido que nuestros soldados, falangistas y requetés pudieran realizar sus proyectados enlaces alguno de los cuales no habían podido realizar debido a las circunstancias anormales porque atravesamos a pesar de haber sido proyectados con anterioridad a la fecha memorable de la Revolución Nacional.

Nuestras primeras Autoridades han prestado con gran entusiasmo su colaboración eficaz y nuestra primera Autoridad eclesiástica el Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca ha dado toda clase de facilidades para que la ceremonia del enlace tenga lugar en la Catedral Basílica de Palma, en cuyo acto les será dada a los contrayentes por su Ilma. la bendición.

A cada una de las parejas debe dársele la mayor cantidad de objetos útiles y es por eso que se ha proyectado el regalar a cada uno de ellos el mobiliario además de otros enseres útiles.

Para ello hace falta que todos meditemos y recordemos los días de lucha en los frentes de Manacor y Son Servera en donde tantas pruebas de heroísmo dieron nuestros soldados, falangistas y requetés y siendo éstos a los que debemos ayudar para realizar un acto como el de su boda tan importante para ellos y para la Patria y todos colaborad con entusiasmo demostrando prácticamente el agradecimiento de Mallorca a esos valientes españoles.

Los donativos se reciben en la Redacción de "Actividad" San Sebastián 4-2.º.

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todas las parejas admitidas definitivamente y que van a contraer matrimonio el día 2 de Mayo que deben pasar personalmente por las oficinas de la Redacción de "Actividad" San Sebastián 4-2.º para darles detalles relacionados con la ceremonia de la Boda.

Esperamos que lo harán a la mayor brevedad posible.

Falar ge Femenina

Se ruega a los jardineros y público en general, que se asocie a la magnífica obra de protección de las bodas del 2 de Mayo, enviando al local de Falange Femenina Unión 40, el día 1.º de Mayo, cuantas flores blancas tengan, a fin de que nuestras muchachas confeccionen los ramos para las novias. No pedimos grandes cantidades, pedimos solamente la aportación de todos, pues pensamos que si correspondéis a nuestras llamadas, ese día en la Catedral, donde se efectuará la boda, esas mujercitas que fundan sus hogares bajo el signo de la España Azul, tendrán tantas flores tantas, que solo nos restará decir: Mallorca en todas ocasiones, demuestra su patriotismo, y corresponde siempre a las llamadas que les hacen al grito de: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Movimiento en el Puerto

A las 8 de la mañana llegó de Argel el vapor mercante francés "Djebel Djerren"; embarcó varios pasajeros y seguidamente salió para Marsella.

Con carga general debe salir para Ibiza el pailebot "Cala Faló".

Fondeó en bahía un destroyer inglés.

Abandonaron nuestras aguas dos cruceros ligeros franceses.

Consejos de Guerra

Bajo la presidencia del Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner se reunió a las diez y media de la mañana de ayer el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente, don Jerónima Saiz Gralla, contra el ex-sargento del Cuerpo de Seguridad Pompeyo Simón, acusado del delito de adhesión a la rebelión.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares don José María Alán Delgado.

Acusó al procesado el oficial de 3.ª del Cuerpo Jurídico Militar don Félix Pons.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Artillería don Antonio Torrens Truyols.

Abierta la sesión el señor Juez dio lectura al apuntamiento de la causa, que se inició en virtud de un oficio del señor Gobernador dando cuenta de la detención del encartado, por haber visto el día 4 de Agosto con otros dos guardias, de conversación con un carabiniere retirado de ideas extremistas manifestando el encartado en esta entrevista que era contrario a las derechas y entusiasta del comunismo pues de triunfar este, sería ascendido a teniente con el sueldo de 500 pesetas.

Constan las declaraciones de diferentes compañeros de Cuerpo que exponen la sospechosa conducta extremista del encartado y que éste en los primeros días del movimiento, se dio por enfermo mostrándose taciturno e indeciso.

Consta la declaración del encartado que niega que en la conversación tenida con el carabiniere retirado, se manifestara de ideas extremistas ni pronunciara las palabras que se le atribuyen.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste en su informe dijo que la lectura del apuntamiento había demostrado la conducta del procesado contra el movimiento nacional y favorable al bajo fondo del marxismo.

Hace resaltar que el encartado se dio de baja por enfermo el primer día del movimiento y a pesar de ello continuó yendo todos los días al Cuartel vestido de paisano, husmeando los libros y tomando nota de los servicios sin un motivo justificado, lo cual añadió demostraba que sus actos tenían motivos inconfesables.

Se extendió en otras consideraciones y terminó pidiendo para el encartado la pena de 30 años de reclusión.

La defensa capitán de Artillería, don Antonio Torrens en su informe sostuvo que su patrocinado ni por los actos que se le atribuyen, ni de lo que resultaba del sumario no podía estar comprendido en el delito de desafección al Movimiento Nacional Salvador de España.

Sostuvo que no podían darse crédito a las declaraciones de los testigos, porque éstos no pudieron ver la entrevista que el procesado tuvo con el supuesto individuo fidedigno de extremista y menos oír sus palabras y por lo mismo merecían dichas declaraciones el calificativo de confabulación.

Negó que su patrocinado pronunciara las palabras que se le atribuyen.

Se extendió en consideraciones para deducir que no existían pruebas que demostraran culpabilidad de ninguna clase contra el encartado para el que pidió una sentencia absolutoria.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Ayer tarde, a las cuatro y media, en el Consejo de Guerra celebrado en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, se sentó en el banquillo Mariano Doucoux Ibar, de 58 años, casado, natural de Pamplona y farmacéutico de profesión, vecino de Palma, con domicilio en la carretera de Luchmayor, 29.

Parece ser que el día 21 de Agosto último, el procesado pronunció frases de elogio para los aviadores rojos y de desprecio para los nacionales, por cuyo motivo fué detenido por el jefe de Mi-

deias del caserío de Coll d'en Rebassa don Francisco Cirer Gallardo, con fuerzas a sus órdenes.

Practicado un registro en el domicilio del procesado, se le encontró un libro de actas, con varias hojas arrancadas en el que aparecía como Presidente de un comité de Izquierda Republicana.

Testimonios de la Jefatura de Investigación y Vigilancia, Alcaldía y Guardia sobre la conducta del encartado, que constan en el sumario, son desfavorables para el del banquillo.

Además, se hace constar que es individuo peligroso por sus ideas extremistas.

El Fiscal sostuvo la acusación, haciendo un análisis de las declaraciones de los testigos para sacar la consecuencia de que los hechos estaban plenamente probados.

Terminó diciendo que el encartado era responsable de un delito de adhesión a la rebelión, previsto en el artículo 238 del Código de Justicia Militar pidiendo se le impusiera la pena de diez años de arresto mayor, debiéndole ser de abono la prisión preventiva sufrida.

La defensa se mostró disconforme con la acusación del Fiscal, diciendo que las declaraciones de los testigos no tenían fuerza probatoria para justificar la culpabilidad de su patrocinado.

Terminó pidiendo la absolución de su defendido y para el caso de que el Tribunal estimara que existía delito, se le declarara incurso en el artículo 249 del Código penal común, y en su consecuencia, se le condenara a prisión correccional, en su grado mínimo.

El Tribunal, terminado el acto, quedó reunido para dictar sentencia.

CONTRA EL ATESORAMIENTO DE PLATA

Por primera vez, se constituyó ayer tarde a las seis y media en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa, seguida por los trámites de juicio sumarísimo, por el Comandante de Infantería, don Gabriel Llompart Ramis, contra los hermanos Cristóbal Andrea y Margarita Vadell Adrover por infracción del Decreto-Ley de 9 de Noviembre de 1936, sobre atesoramiento de plata.

El Consejo se constituyó en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Artillería, don José Enseñat Martínez.

Vocales: Capitán de Infantería, don Eduardo Carratalá Eguía; Otro de id. don Miguel Nicolau Oliver; Capitán de Ingenieros, don José Juliá Arnau; Otro de id. don Juan Font Malmó; Capitán de Artillería, don Enrique Fernández de Córdoba.

Suplentes: Capitán de Infantería don Miguel Juan Palliser; Capitán de Artillería, don Miguel Tomás Rutorf.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Teniente de 3.ª clase del Cuerpo Jurídico Militar, don Félix Pons.

Defensor: Capitán de Caballería, don Raimundo Bó Cabrera.

Abierta la sesión por el señor Presidente, el señor Juez dio lectura al apuntamiento de la causa que se inició en virtud de un atestado del Brigada don José Feliu de la Benemérita del puesto de Palma, dando cuenta de que practicado un registro en la finca "S'hort de Sa Tapia" que dió por resultado hallar 453 pesetas.

Constan las declaraciones de los encartados que manifiestan que los tres llevan la finca por indivisa y cada uno cobraba y pagaba, ignorando la cantidad que cada uno de ellos tenía, pero no creían tener tanta cantidad, pues si bien la necesitaban para el negocio, acostumbraban llevar el dinero sobrante en depósito en un Banco de esta ciudad.

Consta el atestado en que se relata que al presentarse en la casa, solo se encontró a la encartada Andrea, la que manifestó que solo tenía unas cien pesetas en plata, que entregó y practicado un reconocimiento se encontró otro paquete de 53 pesetas; otro de 35 y otros en distintas dependencias en total 452 pesetas, haciendo constar que al ser enterado el Cristóbal de que se había encontrado tanta cantidad de plata, se mostró asombrado de que hubiera tanta cantidad.

Constan los informes de los encartados que son inmejorables, de ideas derechistas sin haber estado afiliados en ningún partido político.

Consta también la declaración de don Gabriel Martorell Daviu, apoderado de la propiedad de la finca, manifestando que se entendía directamente con los encartados y que éstos cobraban unas trescientas pesetas semanales en pequeñas cantidades que entendía las necesitaban para el negocio, no siendo aun suficientes.

Concedida la palabra al Fiscal, señor Pons, éste en su informe sostuvo la acusación por creer que estaban plenamente probados los hechos motivo de la causa y por lo mismo entendía comprendidos en el Decreto-Ley de 9 de Noviembre de 1936 a los encartados, el que analizó, exponiendo el espíritu del mismo.

Se extendió en otras consideraciones para deducir que teniendo declarado los encartados que los ingresos semanales eran de 50 o 60 duros, la tenencia de

90 duros resultaba ilógica y por lo mismo debía entenderse que había atesoramiento de plata y pidió para cada uno de ellos la pena de 14 años de reclusión y multa de diez mil pesetas.

Concedida la palabra a la defensa, capitán de Caballería don Raimundo Bó, en su informe puso de relieve los informes de los encartados para deducir que en sus ánimos, no pudo haber el propósito de atesoramiento de plata de que se les inculpaba.

Sostuvo que la posesión de la plata ocupada estaba justificada dado el negocio de la casa y forma como se hacían los ingresos y pagos.

Hizo una amplia exposición de los hechos y dijo que dado el número de la familia, la forma como se cobraban los ingresos y pagos y teniendo en cuenta lo aislado y separado de todo núcleo de población en que estaba la finca, que ésta ocho kilómetros de Palma y máxime si se tenía en cuenta que dichos ingresos y pagos eran inferiores a 25 pesetas, quedaba demostrado que no pudo haber por parte de sus patrocinados la intención delictiva supuesta por el Ministerio Fiscal.

Terminó solicitando una sentencia absolutoria.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Entierro del marinero de la P. Naval

Ayer a las diez, se efectuó el entierro desde el Hospital Militar, del marinero de la Base Naval de Baleares don Bartolomé Gelabert Font que falleció por la Patria en el cumplimiento del deber.

Compañeros del extinto daban guardia de honor al coche fúnebre, y otros llevaban cinco coronas dedicadas por el Jefe de la Base Naval, compañeros, otros cuerpos armados y familiares.

Presidió el duelo, el Contralmirante Jefe de la B. N. señor Basterreche, con el Gobernador señor Torres; Alcalde señor Zaforteza; Presidente de la Diputación señor Obrador; Coronel Jefe de la Comandancia de Artillería señor Martínez de Tejada; Jefe T. de F. E., señor Marqués de Zayas; Teniente Coronel señor Franco; el segundo Jefe de los Aviadores Legionarios, y Jefe de E. M. de la Armada señor Sanz.

Seguía la presidencia de familiares y representaciones de la Armada, Aviación; Cuerpos de la Guarnición; Falange; Requetés y otros elementos oficiales.

Al despedirse el duelo, desfilaron secciones de marinería italiana, Base Naval; Falange marítima; sección de Requetés de las tripulaciones de las flotillas auxiliares y numeroso público que testimonió el pésame a las Autoridades y familia del finado.

Durante el desfile evolucionó un hidroavión de la B. N.

BORN Jueves

Gran solemnidad en honor de Alemania

PRESENTACION EN PALMA DEL GRANDIOSO FILM

LOS DERECHOS DEL HOMBRE

El tema más apasionante que ha sido llevado a la pantalla

El Comunismo al desnudo

Alemania — Ha terminado la guerra — El malestar en toda la nación es grande — El partido comunista engrosa sus filas — Agresiones en plena calle — Falta de trabajo — Hambre — Emigración — Los primeros judíos — La lucha en plena calle — Nace un nuevo partido de patriotas que salva Alemania del caos.

El espectáculo cinematográfico que debe ver todo Palma.

Jueves en el BORN

TEATRO LIRICO

Opereta Italiana

Hoy miércoles

A las 6 tarde

La Danza de las Libélulas

A las 9'30 noche

El Conde de Luxemburgo

por

NIETTA DESSY, MARIA PRATO NINO FLEURVILLE

Sociedad

Los elementos que integran el "Grupo Literario Artístico" del Ateneo quisieron demostrar su satisfacción a cuantas personas tomaron parte en las dos Galas benéficas organizadas por dicha entidad.

El salón de fiestas de la Casa se vió altamente concurrido. Los concertistas de piano Mas Poreel; señoritas Catín Ballester y Bárbara Campins ejecutaron clásicas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Antoñita Sansó acompañada al piano por la señorita Ballester cantó algunas romanzas. Recitaron poesías y trabajos literarios los señores: Luis Segura, Guillermo Meyer, Mariano Aguiló, Sebastián Cladera y Julio Sanmartín. A ruegos de la concurrencia la señora doña Dolores Delgado de Villó recitó dos poesías. Todos ellos fueron calurosamente aplaudidos y felicitados por los asistentes allí reunidos que saltaron altamente satisfechos de tan agradable fiesta.

Procedente de Italia llegó a esta ciudad, nuestro amigo el Abogado don Luis Aiemany.

Anoche salieron para Génova en el paquebot correo italiano "Aventino" don Juan Pizá Bestard, doña María Galierup, doña Magdalena Pizá, don Santiago F. Díaz García, don Pedro A. Cardell, don Sebastián Ginard Ferragut, don Juan Grimalt, don Juan Morrey y doña Ramona Cutarana.

Ciódica de Sports

FUTBOL

EL MALLORCA VENCE AL BALEARES POR CUATRO A DOS

El domingo por la tarde en el campo de Son Canals se celebró el encuentro de campeonato entre el Mallorca y el Baleares.

El partido fué entretenido. Los propietarios del terreno desde los primeros momentos del partido se lanzaron a una ofensiva, fruto de la cual fué un goal de excelente factura que logró el interior derecha Mesquida.

Con este goal los del Baleares se crecieron y la meta de Alzamora se vió en apuros, fallando Albella un goal seguro.

Pero el Mallorca fué poco a poco imponiéndose llevando el juego a terrenos del Baleares logrando Felipe el goal del empate, aprovechando un pase de Gomila.

Siguió el juego, sacándose un corner por bando.

En un ataque a la puerta baleárica, Iruti sale para evitar el peligro mas no se hace con el balón, lo que aprovecha Gomila para lanzar un centro que Felipe remató logrando el segundo goal.

Finalizó la primera parte, con el resultado de dos a uno a favor del Mallorca.

La segunda empleza con ataques alternos.

Albella recoge el balón en el centro del campo, avanzando hacia goal; lanza un tiro colocado junto al poste que vale el empate.

Frente a la meta del Mallorca se promueve una situación comprometida, que logra Vidal despejar.

Pocovi avanza raudo y centra incurriendo Adrover en fault dentro del área, castigándose con penalty. Guzmán cuida del castigo, salvando Iruti, a corner.

Se sacan varios corners por bando todos ellos sin consecuencias.

Guzmán efectúa un pase a Pocovi, éste centra y Felipe logra empalmar fuerte schoot que vale el tercero.

Un saque de esquina lo remata Felipe. ¿Llegó el balón a la red? Las opiniones estuvieron divididas. El árbitro no lo dá por válido.

Un centro de Mari lo recoge Albella, batiendo a Alzamora, pero el árbitro lo invalida por haber, antes, señalado ofside.

Se expulsa a Mesquida. Poco antes de terminar el partido Pocovi lanzó un centro que remató Oliver, aprovechándolo Felipe para marcar el cuarto y último goal.

El encuentro terminó con la victoria del Mallorca por cuatro a dos.

Cuidó del arbitraje el señor Fuentes.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Baleares: Iruti, Valls, Adrover, Fiol, Tomeu, Castell, Mari, Mesquida, Albella, Tatono, Sentí.

Mallorca: Alzamora, Vidal, Vázquez, Sans, Guzmán, Pueyo, Pocovi, Alzamora, Oliver, Felipe, Gomila.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de nuevos donativos de camas completas para el Patronato Nacional Antituberculoso:

Doña Emilia Rojas Mendoza, Viuda de Capote, Badajoz, 1 cama 250 pesetas; Comandancia de Carabineros, Badajoz, 2 camas 250 ptas.; don Julián García Hernández y doña Teresa Sanchez Montaña, Badajoz, 1 cama 250 ptas.; don Ramón Bigeriego Márquez y señora, Badajoz, 2 camas 300 ptas.; Señores Vizecondes del Parque, Badajoz, 1 cama 250 ptas.; doña Angeles Graguera Monje, Viuda de Orio Zabala, Badajoz, 2 camas 250 ptas.; don Pedro Graguera, Badajoz, 1 cama 250 ptas.; don Andrés Visto Bayón "Líneas Extremeñas", Badajoz, 1 cama 250 ptas.; doña Ana Galán Esperanza, Viuda de Antonio Arquerros, Badajoz, 1 cama 250 ptas.; Colegio Oficial de Médicos, Badajoz, 2 camas 500 ptas.; don Dionisio Martínez Fernández, Badajoz, 1 cama 250 ptas.; Compañía Internacional de maderas, Badajoz, 1 cama 250 ptas.; don Luis López Ramirez (Arroyo de Severn), Badajoz, 1 cama 250 ptas.; don Teófilo Fernández Fernández, Badajoz, 1 cama 250 ptas.

De Santa Maria

Siendo el día 25 y 26 del actual señalados para la celebración de la tradicional Feria y Firo de esta villa, el Ayuntamiento con muy buen acuerdo designó que el lugar señalado para la misma fuese el sitio de costumbre, plaza de la Constitución y calle de Oleza.

En dicho día 25 tendrá lugar (D. M.) un interesante partido de foot-ball en el que será disputada una preciosa copa entre el equipo local del "Club Deportivo Santamariense" y otro de reconocido prestigio.

Por la animación reinante prometen verse todos los actos muy concurridos.—El Corresponsal.

Automóviles a Inspección para Requisa

Los coches cuyas marcas y números se indican deben presentarlos a la mayor brevedad en el Garage Gomila, Vía Roma núm. 48 a tal objeto.

Opel P. M. 5464.
Ford P. M. 5472.
Chevrolet P. M. 5493.
Ford P. M. 5496.
Opel P. M. 5507.
Opel P. M. 5513.
Citroen P. M. 5517.
Fiat P. M. 5519.
Hillman P. M. 5520.
Peugeot P. M. 5525.
Fiat P. M. 5528.
Fiat P. M. 5529.
Ford P. M. 5531.
Fiat P. M. 5534.
Citroen P. M. 5546.
Citroen P. M. 5547.
Citroen P. M. 5548.
Citroen P. M. 5553.
Citroen P. M. 5554.
Ford P. M. 5555.
Citroen P. M. 5557.
Hispano P. M. 5558.
Citroen P. M. 5560.
Ford P. M. 5561.

Palma, 17 de Abril de 1937.

Creu Vermeya

Son Ferriol

Día 21 de Abril de 1937. Miércoles.—Empiezan para los vecinos de Son Ferriol, Creu Vermeya, Ca'n Tunis y demás contornos de Ca's Correu unos Santos Ejercicios Espirituales continuando el jueves, viernes y sábado siguientes.

A las siete de la noche de cada uno de los días indicados, en el Oratorio de Son Ferriol tendrá lugar un so-

lemne acto, en que después de la exposición del Copón y rezado el Santo Rosario habrá sermón, que predicará el Rdo. P. Sr. Ginard de la Congregación de San Felipe Neri, terminado con los cánticos propios de la Santa Misión y con la reserva.

Día 25. Domingo — Conclusión de los Santos Ejercicios con una Comunión General, la cual tendrá lugar en la Misa que a las nueve celebrará el Rdo. Sr. Rector del Oratorio.

Confirmaciones

El Rvmo. señor Arzobispo-Obispo administrará el Sacramento de la Confirmación en las Iglesias, días y horas que siguen:

Sábado, 1.º de Mayo.—A las tres y media de la tarde, en la Catedral; a las cuatro, en La Soledad.

Lunes, 3 del mismo mes.—A las tres y media, en Santa Eulalia; a las cuatro, en el Sagrado Corazón (Hostalets).

Martes, 4.—A las tres y media, en Santa Cruz; a las cuatro, en la Inmaculada Concepción (Arrabal).

Miércoles, 5.—A las tres y media, en San Jaime, a las cuatro, en San Nicolás.

Viernes, 7.—A las tres y media, en la Santísima Trinidad (pero en la Iglesia de Santa Eulalia); a las cuatro, en San Miguel.

Cruz Roja de Sta. Catalina

Por el camillero don Antonio Jaime Cerdá, ha sido encontrada en la vía pública, una cruz de brillantes que será entregada en esta Asamblea cualquier día laborable de 5 a 7 de la tarde, a quien acredite ser su dueño.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Se recuerda una vez más, las precauciones que deben tomarse en todos los edificios para que no se vea luz alguna desde el exterior; asimismo se recuerda las disposiciones dictadas sobre los faros de los coches, cuyos conductores no deben olvidar que si con la reducción de la luz, no pueden alcanzar gran velocidad, continúa en vigencia un Bando que la impide.

Y no existiendo razón alguna que aconseje modificar cuantas precauciones se han dictado sobre este particular, e interpretando como negligencia su incumplimiento, esta Jefatura contra su voluntad, se verá obligada a aumentar la cuantía de las multas que se impongan a los contraventores.

Palma 18 de Abril de 1937.

Desde Inca

CONFERENCIAS DE CARACTER PATRIÓTICO

III

Se celebró en nuestro teatro, la tercera de las conferencias acordadas por las numerosas Millelas ciudadanas de Inca. Corrió a cargo del muy católico y perfecto caballero, el marino don Guillermo Ferragut. Fué presentado al auditorio, que ocupaba literalmente el local, por don José Vivern, quien, ensalzó sus méritos y su natural modesto al distinguido procer mallorquín, capitán de navío señor Ferragut, agradeciéndole se hubiese dignado concedernos el honor de su palabra.

El señor Ferragut dijo: Aquí no vengo más que por un deseo, el de hacer de despertador. Todo el que piensa en cristiano sirve para algo. Traigo por tema: "La familia cristiana fundamento de la sociedad y sostén de la Patria".

Veamos la primera página de la encarnación. Fué la preparación la Concepción Inmaculada de María, preparada para ser madre de Jesús. Quiso nacer de María y nacer hijo. Pensad algo que no podemos comprender, pero que podemos sentir; quiere constituir la familia como la nuestra, y, escoge esta figura por su magnitud inconmensurable: San José. Dios, con este hecho, me ofrece materia para casi todo

mi discurso. El germen de toda semilla para germinar, en esta familia el germen es Jesús. La familia sin Jesús no puede fructificar. Ese portento es fuente de donde dimana toda vida.

En la sociedad cristiana, el primer eslabón para constituir la sociedad, es la familia. La familia de Nazaret, el techado. Jesús vive con sus padres y los estuvo sujeto durante treinta años. Y esto sucedió así para mayor ejemplaridad: Es que sin orden, disciplina y amor no se puede formar familia. En el taller, se hace el niño, se el espíritu sacrificio; es ya un hombre apto para tratar con los otros. Ha sido que el solo no se bastaba. Tal germen de la sociedad. Hay que armonizar, hay que ordenar en los actos de la vida, y de ahí la necesidad de la tutela paterna. En una sociedad cristiana, la lucha real del trabajo para vivir tener paz y sosiego y que pueda el espíritu elevarse, se requieren las obligaciones sociales.

Las instituciones han de estar inspiradas en el orden, la paz, el amor, la disciplina. Cuanto más arriba está, más criado se es de los de abajo si se piensa en cristiano.

Habla a continuación del sostén de la Patria. La sociedad es la que forma la Patria. No es posible amar a la Patria sin ser cristiano. ¿Quién enseña a amar? La madre. Es ella la que va formando el corazón. El niño se va educando cuando tiene una pena. Ejercicio de ternura, de disciplina, le va formando los sentimientos, le habla del amor al prójimo. Se empieza de niño para que se tenga el corazón capacitado para el amor.

Este es simple bosquejo de la filosofía y castiza charla del señor Ferragut que fué muy aplaudido y felicitado.—El Corresponsal.

Inca 14-4-37.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3.30

Elionor Powell en

Melodía de Broadway

Grace Moore en

QUIEREME SIEMPRE

Jueves: Warren William, Margaret Lindsay en LA VICTIMA DEL DRAGON. Bárbara Stanwick en LA NOVIA SECURETA en español.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3.30

Quién mató al

Dr. Crosby?

por Winne Gibson

Caballeros de Copa y Espada

por los cómicos

Wheeler - Woolsey

Jueves: EL CASO DEL PERRERO AULLADOR en español por Warren William. James Gagny en CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN.

Obra de Actualidad

Se ha editado el libro

MALLORCA SALVADA

por Mayor N. Bray, traducida por Joaquín Verdaguer

De venta en la

Librería Muntaner
CADENA, 2

Del Ayuntamiento

INAUGURACION DE LA VIA ROMA

El día 21, con motivo de la inauguración de la Vía Roma (antigua Ramblas) las oficinas municipales se cerrarán a las doce, izándose las banderas de naciones amigas en el balcón de Casa Consistorial.

El señor Alcalde ruega al comercio y al señor, para asociarse al homenaje que va a rendirse a Italia, cierre las puertas durante el tiempo de la inauguración, así como pide que todos los obreros y especialmente aquellos que trabajan en obras y contratas oficiales, lo mismo que todos los palmeros, acudan a dicha hora al final de la calle de la Riera para con su presencia dar mayor realce a la fiesta y testimoniar, una vez más, los sentimientos de cariño que Palma entera siente hacia la nación hermana.

Auxilio de Invierno

SECCION DE HUCHAS

Deseo que os familiariceis con el nombre de Auxilio de Invierno, que lo llevéis en vuestro corazón para siempre y que fuese para vuestras almas obligación sagrada que cumplierais con placer, con la satisfacción que da prestar apoyo a una obra de ese mismo. Ante mí, se alinean una legión de Huchas, unas Huchas que esperan un mano patriota que depositará en ellas, sin esfuerzo, su dinero... ELLAS que con el conecdo alma, sentirán la acción de vuestra atención, o el dolor de vuestro desvío. ELLAS saben lo que lo que representan para AUXILIO DE INVIERNO. ELLAS saben que si nosotros sois como hasta ahora habéis demostrado, serán admiradas, y gozosamente pensarán que no tendrán que sentir envidia de las HUCHAS, de las de Sevilla que recaudaron en el mes de la cifra de 1.290.000 pesetas; dos veces al mes tan solo, saliendo a ofrendaros para el pequeño esfuerzo de 30 céntimos, lindos emblemas esta Cruzada contra el hambre que ostentaría demostrará claramente a vosotros apoyáis cuanto sea noble y justo... Yo sé, que no tendré que oír, que sois retraídos, egoístas que ridales que en el resto de España, se ve todo con gusto porque "viven la tierra", pues os conozco y se que esos años, con vuestro apoyo, van a caminar la miseria con la salud; su tristeza y la alegría, que bendecirán la mano pañolísima que supo hacer con su orientación que Falange pudiese ver realidad el sueño en nuestra tierra por los sentimientos de Caridad y Justicia. ¡¡Mallorquines!! Falange sinceramente te dice, "no es vuestra Obra, es la Tuya, la que tu con esfuerzo nos diste. Gracias en nombre de las Madres, de los Peques, de España entera: hoy, si que puedes sentirte español más que nunca, pues has ganado la aprobación de Dios, Patria y Franco.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la del puesto de Santa Catalina, haber detenido al soldado Juan Ferrer Mari, y puesto a disposición de la Autoridad Militar que lo tenía reclutado por falta de incorporación a filas.

Teatros

PRINCIPAL Y BALEAR

En las funciones de hoy miércoles tendrá lugar el solemne estreno en función de gran gala del documental de palpante interés patriótico "Oviedo la Martir", que es esperado por nuestro público con vivísima expectación.

El film describe con todo detalle los errores sufridos por la ciudad ovetense, que tan brillante historia ha escrito su heroica defensa y cuya gesta—al igual que la del Alcázar de Toledo—ha

causado la admiración del mundo entero.

El público tendrá ocasión de vibrar de entusiasmo hoy con la proyección de uno de los episodios más destacados de la guerra española.

Se ofrecerá también hoy la cinta "La tragedia de Oviedo", visión de la tragedia de Octubre de 1936 y en la que pueden apreciarse los enormes destrozos ocasionados en aquel entonces por los marxistas.

El programa de hoy en nuestro primer cine incluye el reestreno de la magnífica producción de la Columbia Films "Vivamos esta noche", una comedia musical que no se parece a ninguna y en la cual la deliciosa Lian Harvey interpreta el papel más simpático de su vida, acompañada del notable actor Tullio Carminati.

En el Balear tendrá lugar la reposición de la producción nacional "Diez días millonaria" y la creación de Kati de Nagi "Yo de día y tu de noche".

LIRICO

Esta tarde a las seis "La danza de las libélulas".

A las nueve de la noche reposición de la popular opereta "El Conde de Luxemburgo".

Para el viernes se anuncia la función organizada por la Empresa a beneficio de la suscripción pro-Movimiento Nacional.

Para dicha función se prepara un programa extraordinario, poniéndose en escena una de las más celebradas obras del repertorio.

Habrà un fin de fiesta a cargo de los más destacados elementos de la Compañía y luego ésta con toda la orquesta estrenará el Himno que el maestro Rossi ha compuesto en honor del Generalísimo Franco.

Para esta función se admiten encargos en la taquilla del Lírico.

PROTECTORA-CINEMA

Entra hoy a ocupar la pantalla de este local, la producción Cifesa "La Verbena de la Paloma" plasmación de la zarzuela popularísima del mismo nombre con música del maestro Bretón. Benito Perojo, el mejor Director, sin ninguna duda, de la producción española, ha realizado un film formidable sin posible paridad.

De complemento se proyectará "Fiesta en Palacio" basada en la famosa opereta que tanto nombre dió al gran músico Oscar Strauss, titulada "El último Vals", escenificada tan acertadamente para el cinema, que según la opinión de la crítica extranjera el tema ha ganado en interés y visualidad. Ivan Petrovich y Camila Horn realizan una de sus más brillantes creaciones en los roles de Dimitrij y Vera, respectivamente.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Magdalena, por varios difuntos. Exposición a las 6 y media y misas rezadas.

Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced a las 7 y media Comunion general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche, Vía-Crucis y Hora Santa.

Visita a la Cueva de María

A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

Santoral

Santos Sotero y Cayo pp. y mrs.

Ayuntamiento de Palma

COMISION DE ESTADISTICA

Debiendo procederse al reparto y recogida, a domicilio, de las correspondientes hojas declaratorias para la formación del PADRON DE CEDULAS PERSONALES, interesa que los que quieran efectuar dicho trabajo formulen, ante el Negociado de Estadística, la petición por escrito, antes de las trece horas del día 23 del mes en curso.

Palma 19 de Abril de 1937. — El Presidente, Juan Fiol.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

ABD-EL-KADER, EN SALAMANCA. — EL GENERALISIMO ALABA EL COMPORTAMIENTO DE LAS TROPAS MARROQUÍES

Salamanca. — El Gran Visir de Marruecos, Abd-el-Kader, que se encuentra recorriendo la España liberada, visitó anteayer, domingo, al Generalísimo Franco con quien sostuvo prolongada conferencia. fué extremadamente cordial.

Según nota oficial, la entrevista fué extremadamente cordial.

El Generalísimo alabó las tropas marroquíes por su disciplina, eficacia y valor.

El Gran Visir visitó luego a los heridos moros que se encuentran en el hospital, excitándoles a persistir en la lucha por la liberación de España.

LOS ROJOS ESPAÑOLES PRETENDEN BURLAR EL CONTROL PROTEGIDOS POR EL PABELLON INGLESES

París. — "L'Echo de Paris" publica una información dando cuenta de que se ha destacado a Marsella una comisión de delegados marxistas españoles con objeto de ponerse de acuerdo con una casa comercial y armadora inglesa acerca de los medios de eludir el control.

Se trata de buscar la protección del pabellón inglés para continuar el contrabando de armas.

LA SITUACION EN VALENCIA. — MILES DE DETENCIONES

Londres. — El periódico "Dayly Mail" trasmite, desde Valencia, una interesantísima información sobre la situación actual en la ciudad del Turia y los hechos acaecidos recientemente.

Dice, que durante la semana última, se ha extremado el rigor del Gobierno rojo, el cual, creyendo ver espías en todas partes, ordenó una "limpieza" a fondo. Fueron registrados los hoteles, pensiones, casas de huéspedes, etc.

Calcula el repórter inglés que se detuvo a unas 4.000 personas, acusadas de imaginarios complots contra el Gobierno rojo.

Estos servicios de inspección los ha realizado una especie de policía secreta que está directamente a la orden del Ministro de la Gobernación, Galzarza.

En el "Hotel Inglés" fueron detenidos el director del establecimiento, Sr. Sáez, los componentes del Consejo de Administración y 17 clientes, y en otros hoteles se hizo también parecido número de detenciones.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CENSURA PREVIA PARA LA RADIO

Jaca, a las 14'30:

Barcelona. — El Consejero de Orden Público de la Generalidad ha publicado una orden mediante la cual se ordena a todas las organizaciones políticas y sindicales den el número de las emisoras que tienen en su poder y la hora en que dan las emisiones al objeto de que sus conferencias sean censuradas.

TEMEN EN LONDRES UNA CONFLAGACION INTERNACIONAL

Londres. — Un periódico de esta capital publica interesante artículo en el que dice que la actitud de los laboristas ingleses y de ciertos elementos pertenecientes al anglicanismo y al Catolicismo producen, con sus propagandas en favor de las hordas españolas, un momento difícil para Inglaterra y el Gobierno de Su Majestad Imperial, pues podría desencadenarse una gran conflagración que sería, no ya europea, sino mundial, ya que intervendrían potencias de Asia y Africa así como también alguna de América.

¿CON QUÉ LIBRES DEL BLOQUEO?

Bilbao. — El ridículo Ministro de la Guerra de la aún más ridícula República de Euzkadi, Aznar, ha hecho unas manifestaciones que dicen que el puerto de Bilbao está libre del bloqueo, pero que no llegan buques porque faltan descargadores en el muelle, pues todos son milicianos. No haremos ningún comentario...

Roma. — Dicen de Barcelona y Valencia que ha causado muy mal efecto entre los "rojillos" el acuerdo tomado por el Gobierno británico manifestando que no ayudará a los buques mercantes que vayan por las aguas jurisdiccionales españolas.

Y CRECE EL DESCONTENTO

Madrid. — El periódico de esta capital "Frente Libertario" publica un artículo que dice: El pueblo se ve cada día más abandonado por los que se titulan aún sus defensores. Estos se van tranquilamente a gozar de las pesetas, tan mal ganadas, en el Extranjero. Pero — añade el órgano de la FAI — la hora de la justicia ha sonado. Se hará justicia caiga quien caiga.

QUE NO SE SEPA NADA

Barcelona. — Comunican de Valencia que el Gobierno rojo de Largo Caballero ha dictado una disposición mediante la cual se prohíbe la publicación de noticias sobre los incidentes callejeros que se están sucediendo en todas las poblaciones que tienen los rojos bajo su poder y especialmente en Madrid, Valencia y Barcelona. Los periódicos solo darán como información a sus lectores los co-

municados oficiales que sobre los incidentes haga el Gobierno o el Ministro que tiene aún la desvergüenza de titularse de la Gobernación.

EL MATERIAL COGIDO A LOS ROJOS

Vitoria. — Se ha inaugurado en esta capital, con asistencia de las autoridades militares y civiles, una exposición con el material apresado por nuestras tropas en los diferentes frentes de Vizcaya. En ella figuran gran número de cañones, ametralladoras, morteros, fusiles y otro material de guerra. Todo lo recogido por nuestro glorioso Ejército Nacional es suficiente para aprovisionar de armas a varios batallones.

La exposición de que hablamos está siendo visitadísima por numeroso público.

UNA CRONICA DEL NORTE

Frente de Vergara. — Esta mañana apenas ha salido el sol, el cielo estaba lleno de nubes y la niebla era muy baja, con todo lo cual se neutralizaban los efectos de la aviación. De pronto se oye intenso cañoneo. Son los separatistas y comunistas los que lanzan proyectiles. Lanzan unos 500

BALEAR

HOY

OVIEDO

(LA MARTIR)

La heroica defensa de los ovetenses, contra los rojos

EL GENERAL ARANDA al frente de los defensores de la ciudad baluarte de la civilización

OVIEDO

(LA MARTIR)

TODOS AL BALEAR, EL MIERCOLES PROXIMO

entre del quince y medio y de morteros. Ello, ya se sabe lo que significa. El enemigo no escarmentado por las duras réplicas con que nuestros soldados contestan a sus ataques, intenta un ataque, principiando por una acción artillera.

En efecto, así es. Por la noche, entre el fango y como unos reptiles traicioneros, se arrastran los separatistas vascos y sus aliados los comunistas norteños. Así de esta manera intentan aproximarse a nuestras alambradas de espino que rodean nuestras posiciones defendidas por los pechos de nuestros valientes soldados del Ejército Imperial de la España Nueva. Sus tijeras traidoras intentan cortar las alambradas a que aludimos. Más no lo logran, pues un intrépido centinela da la voz de: ¡A las armas!, el enemigo.

Los batallones atacantes son tres que quieren, y no lo logran, apoderarse de nuestras posiciones que constituyen un gran peligro para las ciudades aún bajo el dominio rojo de Eibar y Marquina.

A los disparos de la artillería enemiga, contestamos nosotros con una gran lluvia de metralla que cae, implacable, sobre los traidores a España. Y a su ataque rastrero e innoble les respondemos también con un contrataque vigoroso y varonil.

Ha dado ya la voz de alarma el centinela, ojo avizor. Y todos los defensores de la España Imperial, soldados, falangistas y requetés, responden a ella con gran acometividad y espíritu. Llueven granadas lanzadas por los bravos honderos navarros, y algunas del enemigo son cogidas al vuelo por éstos y otra vez lanzadas contra ellos.

Pero no acaba así el traidor ataque, sino que salen los nuestros de sus trincheras y parapetados se tiran sobre los separatistas y comunistas, huyendo todos ellos a la desbandada perseguidos de cerca por nuestros heroicos soldados.

Un grupo de rojos tiene la retirada cortada. Caen en el mismo campo de batalla frente a aquellas trincheras, alambradas y posiciones que ellos querían conquistar y cuyo ataque, como otras tantas veces, no ha servido más que para realizar un nuevo sacrificio, por parte de los rojos, que les ha resultado total y completamente estéril.

El campo queda sembrado de armas, municiones y otros efectos bélicos pertenecientes a otros tantos hombres que, igualmente, yacen muertos. En esto termina el ataque enemigo realizado sigilosamente y con tres mil hombres.

SE CONFIRMA QUE EL GENERAL MIAJA ESTA HERIDO EN UN BRAZO

Radio-Verdad:

Paris. — La emisora comunista de Madrid confirmó ayer el rumor del atentado de que fué víctima el general Miaja, presentando el Presidente de la Junta de Defensa un balazo en el brazo izquierdo.

LETREROS INSULTANTES CONTRA LOS DIRIGENTES DE EUZKADI

Bayona. — Comunican de Bilbao que se asegura que en la región bilbaína han aparecido en estos días inscripciones nacionales, entre las cuales las hay sumamente insultantes para los dirigentes de Euzkadi. Los rojos han efectuado numerosas detenciones, fusilando a bastantes personas.

BOMBARDEO DE EDIFICIOS MILITARES DE MADRID

Paris. — Informan de Barcelona que a las siete de la tarde de ayer, volaron sobre aquella ciudad dos aparatos nacionales, sin lanzar una sola bomba.

Comunican de Madrid que la aviación del GENERAL FRANCO bombardeó anoche la capital de España, incendiando numerosos edificios que los rojos habían convertido en verdaderos arsenales.

SE REANUDA LA ACTIVIDAD EN EL FRENTE DE VIZCAYA. — LOS MARXISTAS SUPREN MUCHAS BAJAS

Pamplona. — Esta mañana ha sido reanudada la actividad en el frente de Vizcaya. Nuestra artillería y aviación han bombardeado intensamente las líneas enemigas causando gran des destrozos en el sector de Mondragón y Vergara. Acto seguido entró en acción la Infantería, venciendo brillantemente la resistencia que oponía el enemigo. El número de bajas

sufridas por los marxistas es de consideración. Los milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas han confirmado que los marxistas han concentrado en el frente vasco sus mejores tropas y numerosos milicianos procedentes de la zona asturiana, mineros en su mayoría. La carestía de víveres aumenta de día en día, especialmente en Bilbao, en donde los anarquistas y comunistas cometen numerosos asesinatos, sin que las autoridades pongan fin a tales desastres. En Bilbao se han registrado manifestaciones populares pidiendo la rendición de la ciudad para evitar inútiles derramamientos de sangre y ulteriores bombardeos que acabarían arruinando la región. Han sido fusiladas tres mujeres, que se habían distinguido en una de estas manifestaciones de protesta contra el llamado Gobierno vasco. Una de ellas, cuyo marido fué asesinado por los marxistas hace aproximadamente

cinco meses, deja ocho hijos de tierna edad.

EL FRACASO DE UN BUQUE INGLÉS QUE QUIERE BURLAR EL BLOQUEO

Londres. — De Bilbao comunican haber sido captado un radiograma de un buque inglés, que se halla en aguas de Santander, dando cuenta del fracaso de su intento de entrar en el puerto de Bilbao. El buque en cuestión es de unas 1.200 toneladas. LA PRENSA INGLESA HABLA DE UN ARMISTICIO PARA LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

Londres. — La prensa británica insiste en la sugestión de que la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros de España podría discutirse durante un armisticio, que cree sería el camino de llegar a una mediación que pondría fin a la contienda.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: El tema más importante del día, es que ha empezado la no intervención para evitar que en los dos campos en que está dividida España, puedan recibir material de guerra o voluntarios extranjeros. Yo no tengo fé ninguna en este control tan cuidadosamente preparado y en que tanto tiempo han invertido los interesados para llegar a un acuerdo. El número de interventores necesario, yo no lo sé; yo lo que sí sé y de ello tengo la impresión, es que esta intervención no será realmente eficaz o así lo creo yo y es posible que muy pronto se vean sus efectos. Esa intervención parece que ha molestado mucho a los que están viviendo de la ayuda del extranjero y esta canalla no hace más que gritar y molestarse al decir que tenemos nosotros extranjeros que nos ayudan.

El ministro de Marina y Aire, don Inda, ha dado una disposición que ha publicado juntamente con una orden en relación con este control. Al preámbulo, no lo podemos tildar de diplomático; va dirigido al Comité de Control y protesta de que para ejercer la vigilancia de las costas mediterráneas se haya designado a barcos ita-

lianos y alemanes, que según manifestaba también en dicho preámbulo, ejercieron el espionaje en favor de los fascistas. También lanza otras acusaciones, únicamente propias de un don Inda o de un marxista. También añade que elementos de esta escuadra fueron los que averiaron al "Miguel de Cervantes"; pero lo más fuerte de todo es la parte dispositiva de esta orden, porque en ella dispone que tanto la flota como las fuerzas aéreas de la república, han de estar prontas para ayudar y apoyar a aquellos barcos que llevando la bandera de la república, intenten entrar en los puertos de España y ordena que estas fuerzas estén siempre prontas, principalmente las marítimas, y yo no creo que aparezcan éstas por ninguna parte. Advierte también a la aviación que no permitan que a aquellos barcos que llevan bandera republicana les hagan cambiar de rumbo para ir a puertos distintos de los a que se dirigen, cualquiera que sea la carga que transporten y lo mismo se hará con cualquier barco extranjero que pretenda también entrar en nuestros puertos. Es decir que esa orden del ministro de Marina, desconoce la autoridad del comité del control y

no cree que las otras naciones capaces de permitir que se libere por mucha que sea la que sea preciso hacer. Hay que desde que empiece el día más grande el peligro de flagración europea. Yo me en el caso que se nieguen a órdenes se dará a Prieto como a los niños malos fin, sea lo que sea, es ne queed bien sentado para todo y que éste se dé cuenta los rojos españoles no quieren una manera aceptar el control que saben que es lo único extranjera lo que les permite el principio, resistir igual momentos. Por otra parte, como Rusia y Méjico, en esta parte, Méjico ni siquiera tomó el Comité de Control y no se ve zonas se fundaría para el razón verdadera es que el proporcionar armas a los españoles, es una vergüenza para el país, porque de esta desprende de todo el material que tiene en sus arsenales, do el dinero que cobra por adquirir material ultramarino tener su ejército en mejores condiciones. Lo que digo, ya lo he confirmado por los hechos, lo que viene a España enviando ingeniero pecuario, era un decente, pues las baterías de ron tuvimos que tirarlas cuando nos porque estaban en peores condiciones que aquéllas que nosotros ya retiradas.

Varios barcos que querían en Bilbao, han tenido que al tropezar con nuestra escuadra benemérita de la Patria. No que volverse a los puertos de Francia. Bilbao, por este motivo muriendo de hambre y la amotina en las calles pidiendo desesperada, que se dice que se encuentra un avión inglés para llevarse al extranjero ridículo presidente Aguirre mujer. A propósito de esto, los marxistas mienten más que dicen que nuestra situación es mala y que toda la opinión está tra y que ya no podemos luchar en las calles y ha muertos. Las luchas se dan — dicen — entre Falange y los que creéis vosotros eso! Nosotros somos tan idiotas como vosotros no tenemos la FAI, la CNT, y todo ese abecedario. No

TEATRO PRINCIPAL

HOY - De 3 a 11'30

Memorable acontecimiento cinematográfico

Otra visión de la Guerra Española

OVIEDO

(la mártir)

Sensacional e impresionante documental realizado en

El Frente de Asturias

UNA PELICULA SATURADA DE PATRIOTISMO Y VIVISIMA EMOCION

Sonora y hablada

GRANDIOSO REESTRENO

VIVAMOS ESTA NOCHE

LILIAN HARVEY

Una comedia musical que no se parece a ninguna

En el mismo programa

El expreso de Sanghay

MARLENE DIETRICH

En español

por encima de todas estas le- y de todos los colores distintivos da uno, en el alma de todos está amor a la Patria y ese motivo es que suficiente para unir las ten- las más opuestas, si es que lo an, cosa que no existe, aquí no es salteadores de bancos y casas culares. Seguid mintiendo, que ndo todas estas infamias, os van ciendo.

y llegan a decir que han tomado erra Chimorra y Santa Bárbara. e figuro que la Sierra de San- arbara, será la de Madrid, por- yo no conozco aquí, ninguna po- de este nombre. Añaden que s tenido que retroceder con gran érdidas. Mañana volverán a de- ue han atacado a la Sierra Chi- a y lo dirán al cabo de un mes, abo de un mes no se encuen- a muchos kilómetros.

Joaquín Costa, muy diferente de a y el Canallero, escribió un li- y dijo que en España no se po- gobernar hasta que se hiciera en tiempo de los Reyes Católi- Costa murió y no pudo ver rea- o este sueño; pero de ello se encargado nuestro Caudillo, el

Comentarios al Decreto de unificación

Elitido por la Estación EA6AF al servicio oficial de la Dirección ral de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

ando el General Franco fraguó orioso movimiento nacional, no odían calcular aún las dimen- s históricas de los hechos. Lo debiera ser haber sido aplasta- to rápido de los enemigos de

na, se transformó en guerra por intervención de Rusia, como el o Jefe del Estado ha dicho en artículo publicado en París. Y el ralisimo, que en los días poste- al alzamiento, realizó proezas are, políticas y diplomáticas que tituyen la portada triunfal del o Estado, hubo de luchar desde nes, no sólo contra la anti-Es- sino contra la anti-Europa.

vez más —son palabras suyas—: na, no sólo se salva a sí misma, que salva a una civilización. nemos pues la realidad de una ra; y, por lo tanto, hechos y pro- as que habrían de dilucidarse la paz, no deben demorarse y afrontados y resueltos en plena enda, ya que el Caudillo ha lo- o establecer un Estado que fun- normalmente, resolviendo todas necesidades urgentes del país.

tra normalidad asombra ya al do y hasta gran parte de la pre- glesca, una de las más reacias, ene reconociendo así. Pues bien, fecunda normalidad es la que permitido al Generalísimo redac- el Decreto de la Unificación de as nacionales y milicias. Decre- ue lanzamos al enemigo como rma que ellos no podrán jamás ir: El arma de la suprema unión s verdaderos españoles, la fusión as juventudes heroicas y comba- es, la compenetración política y ar de las fuerzas más poderosas a nueva España frente a un solo ivo, el de la felicidad y el en- decimiento de la Patria.

había un deseo fervoroso en to- los españoles —aparte del de la ima victoria— era éste de la vic- sa unión de fuerzas políticas y as que palpitaba en todos los os. Y si nuestros enemigos te- alguna esperanza, ésta se ba- en estas diferencias virtuales habian sido los cimientos de sus gas y de sus maquinaciones fu- s. Esta es la estricta verdad; y esas supuestas diferencias no ían más que en los limitadísimos entes turbios de la incompre- ntes que en los limitadísimos

lo prueba el hecho de que en mbófera gloriosa de los frentes mbate, la juventud española uni- or un mismo ideal ante la muer- abía escrito ya con su sangre el itu de ese decreto que ahora ha ndo el Caudillo.

Decreto en su preámbulo osten- as palabras de Revolución Na- d, concepto éste que halló nues- tiempo para redimir a una hu- dad oprimida y envenenada por sa de la democracia y las tra- s del comunismo, incorporándo-

General Franco que tenía 7 años cuando Costa escribió este libro.

En el sur un avión de caza pilota- do por Bermúdez de Castro, se encon- tró con 7 aviones de bombardeo con los cuales trabó combate, derribando a uno de ellos; pero posteriormente se encontró con 7 aviones enemigos de caza que volaban a mucha mayor altura que él y entonces hizo como si cayera en barrena hasta el punto de que vuestras tropas creyeron que había caído al suelo y así me lo comunicaron; pero grande fué la sor- presa y entusiasmo de sus compañe- ros al verlo llegar sano a nuestras líneas, pues cuando estuvo a ras de tierra, puso nuevamente el aparato en marcha, llegando sin novedad.

El General da cuenta de que no puede ser más extenso por tener que salir al balcón de la División, en cuya plaza se encuentra una grandiosa manifestación organizada por Falan- ge y Requeté con motivo de la unifi- cación de estas dos milicias y añade que ha tenido noticias de que en Ceuta y Melilla, se habían organi- zado también grandes manifestacio- nes, por este mismo motivo.

le al Estado totalitario que nos da bienestar y poderío, justicia, orden social y la alegría de legar una Pa- tria grande y libre a nuestros des- cendientes.

Aún en la primera lectura del De- creto puede observarse que el obje- tivo nacional de la solución de orga- nización y milicias, ha sido resuelto, mirando a sus dos aspectos princi- pales, el político y el militar. Políticamente, las organizaciones naciona- les colaboraban desde su punto de vista a la resolución de los problemas del nuevo Estado y del cuerpo social con una dispersión evidente de me- dios y de ideas, que llegaría a no dar todo el rendimiento apetecido por el bien común.

Pues bien, todas esas fuerzas las atrae para sí ahora el Estado, sin merma de su vitalidad, sin contrariar ni menguar sus impulsos ni iniciati- vas, que de esta manera tendrán mucha mayor eficacia y no se per- derán entre los engranajes internos de todos los organismos de tipo po- lítico.

¿No se quería influir sobre el Es- tado, asesorarlo, alimentar su capa- cidad de acción para levantar una Patria poderosa y nueva? ¿No necesi- taba el Estado directamente apoyo de todas las organizaciones que han sido capaces de modelar su vitalidad en formas concretas de doctrina? Pues ahora el Estado, entre él y la colectividad interpone una sola y fructífera entidad político-nacional, integrada precisamente por los espí- ritus vitales de los organismos que funcionaban separademente y que con tará con un Secretariado o Junta Po- lítica y un Consejo Nacional, a la ma- nera de los grandes estados moder- nos, incorporando nuestra originali- dad y la que traigan aquellos orga- nismos a los moldes capaces de llevar a España a la prosperidad con la ex- periencia que nos ofrecen los estados europeos corporativos. Se da pues una batalla definitiva a la vieja política de los partidos, con su semillero de intrigas y discordias, sentándose en esa Junta Política y Consejo Nacio- nal el eje de las aspiraciones legiti- mas de todos.

Puede decirse que es ahora cuan- do España recobra su seriedad polí- tica que, en otro tiempo, nos tocó

... "El es espíritu lo que más pesa en un levantamiento nacional; es el espíritu que vence todas las dificultades y peligros que por fuerza se han de encontrar en gestas de esa magnitud; es el espíritu que se hace superior al sacrificio, al dolor y a la muerte misma..."

MALLORCA SALVADA

por MAJOR NORMAN FBAY O. B. E. M. C.

(Traducción de Joaquín Verdager)

SE HA PUESTO A LA VENTA

ser el más grande imperio del mundo.

En el sentido del ideario, el espíri- tu que anima a las organizaciones nacionales es idéntico. De las fuer- zas citadas son las más numerosas y fundamentales Falange y Requeté. Se ha visto siempre a los tradiciona- listas, ellos que poseían la historia, preocuparse por solucionar con un criterio renovador y moderno los pro- blemas económicos y sociales de nues- tro tiempo; y en cambio, Falange Es- pañola que traía en su doctrina una solución para los mismos, unida a una formación actual forjada en las inquietudes del presente, recurría continuamente al pasado, alabándose de encontrar en él, antecedente para sus anhelos imperiales de engrande- cimiento de España.

Como en otros países de régimen totalitario —dice el Decreto— la fuer- za tradicional viene ahora a España a integrarse en la fuerza nueva.

En lo que a las milicias se refiere, bueno será salir al paso de torcidas interpretaciones o involuntarios erro- res, anotando que el espíritu y la le- tra del Decreto, ordenan la integra- ción de todas las milicias en una sola nacional. Integración, no disolución. Formación de la Milicia Nacional úni- ca, conservando emblemas y signos respectivos bajo el mando del Jefe Supremo de las milicias que será el Jefe del Estado.

Después de Falange y Requeté se incorporan los que luchan por Es- paña, todas las milicias que tienen un puesto en la nueva organización por méritos de sangre y heroísmo, sin olvidar a ningún militante, antes bien, reclamándolos a todos. Se puede decir sí, que se disuelven partidos, los que llevan encima taras opues- tas a nuestro Movimiento, pero las milicias se confunden en un nuevo y caudaloso río de heroísmos y de glorias. En cuanto a los caídos, sin distinción son igualmente honrados

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

PRIETO CREA NADA MAS QUE CUATRO BATALLONES DE AVIACION

Valencia. — El Ministro de Marina y Aire del Gobierno rojo de Valencia ha ordenado la formación de cuatro batallones de aviación, cuya residencia serán las poblaciones de Barcelo- na y Valencia. Esta orden del gordo Prieto está dada a consecuencia de las protestas de ineptitud del Minis- tro hechas por partidos extremistas. COMO Y POR QUE SE LLEGA HOY A CONSEJERO DE LA GENERALI- DAD

Bayona. — Como se puede ver al leerse la lista de los componentes del nuevo Gobierno catalán, hay en él tres elementos nuevos, desconocidos en los campos políticos. Estos son: José Minet, Andrés Capdemil y An- tonio Hernández. Minet, tiene 29 años y pertenece a la C.N.T., donde se ha distinguido por las crueldades cometi- das durante el transcurso del mo- vimiento nacional. Hernández, tiene 32 años de edad y es un antiguo mi- litante de la C.N.T. Hernández es también del comité de la C.N.T., tie- ne 49 años y era un obrero que tra- bajaba en una fábrica de zinc.

HOMENAJE A HITLER, EN VALLA- DOLID

Valladolid. — Se celebró ayer en esta población el homenaje a la na- ción alemana con motivo del cum- pleaños del Jefe del Estado alemán Adolfo Hitler. En el teatro Calderón se representó una película de la cé- lebre Sociedad UFA sobre la situa- ción actual de Alemania y el progre- sivo aumento de la población y cul- tura de la nación alemana. El teatro estaba completamente lleno. Al ter-

por la Patria, porque la heroicidad ha sido tan hermosa como homogé- nea y el valor tan supremo como único.

Todas las milicias combatientes in- corporarán además a la Milicia Na- cional los honores ganados en la gue- rra.

Estos son los comentarios que, de momento, sugiere el importante De- creto del Generalísimo.

Y fijaros bien, que todo lo que sea integración y fusión de voluntades es sintoma de vigor y de fortaleza inyec- tados en el cuerpo del Estado que absorbe todas ellas, no porque sea más fuerte, sino porque es la garantía de todos, la suma de los anhelos me- jores, la suprema jerarquía; mientras que toda propensión a la disgrega- ción, a la disconformidad y plurali- dad de tendencias, esto que tanto da- ño ha causado a España, es prueba de agonía y de caos. Y esto lo teneis en el siguiente caso concreto: Mien- tras en la España Nacional toda la fuerza de las organizaciones naciona- les, se concentra para vencer y pa- ra forjar una Patria grande, en un solo sacrificio, en la España roja donde impera la anarquía y el terror, las divisiones de las masas son tan numerosas como grotescas, FAI, CNT, POUM, comunistas, stalinistas, comu- nistas trotskistas, UGT, etc., aparte de los partidos regionalistas, naciona- listas vascos, izquierdistas, anarco- sindicalistas... ¿Para qué citar más?

Todas esas fuerzas de la anti-Es- paña han tenido una derrota muy superior a las muchas que padecen en los campos de batalla: La que les produce la unión sagrada de to- dos los españoles en la tarea de la redención de su Patria, la que les causará definitivamente la España Una, Grande y Libre, basada en la Tradición y bajo la protección de Dios.

minar la producción, se tocaron los himnos alemán y español, así como el de Legionarios, Falange y Oriamen- di. A la llegada del cónsul alemán, los asistentes al acto prorrumpieron en aplausos y vítores. El acto fué emocionante. El cónsul alemán pro- nunció algunas palabras que fueron escuchadas con religioso silencio por los asistentes al acto. Asistieron las autoridades así como representacio- nes del Ejército y Milicias.

LAS VIVIENDAS HAN SIDO "MUNI- CIPALIZADAS" EN EL ARAGON ROJO

Zaragoza. — La Radio del Consejo de Defensa de Aragón ha dado lec- tura a un decreto del "Jefe" Ascaso. Con este decreto se ordena la muni- cipalización de todas las viviendas. Las rentas de los inquilinos, no deben ser entregadas a los propietarios de los inmuebles, sino al Ayuntamiento. CONTRA LOS ESPIAS O LA CUES- TION ES ASESINAR

Valencia. — El Ministro de Justicia y ex-presidiario García Oliver, ha creado una nueva milicia cuya úni- ca misión es la de laborar por el or- den revolucionario y descubrir por todos los medios a los enemigos de la revolución. Esto es una milicia en- cargada de asesinar a más personas. EN VALENCIA HAN SIDO DETENI- DOS 400 ANARQUISTAS

Valencia. — El Ministro de Guber- nación del Gobierno rojo de Valen- cia, Galarza, ha ordenado la deten- ción de 400 anarquistas con motivo de los últimos atentados. Estos 400 anarquistas han sido puestos a dis- posición de los Tribunales Populares. AUMENTA LA INQUIETUD DE LA POBLACION MADRILEÑA

Madrid. — Con motivo de la inten- sidad que adquiere el asedio de los nacionales entre la población reina gran inquietud, aumentada por los bombardeos de la artillería, una de cuyas granadas cayó sobre el Pala- cio de Buenavista, produciendo nume- rosas víctimas.

LA BARBARIE DE LOS DINAMITE- ROS ASTURIANOS

Grado. — Se reciben noticias de que los rojos antes de abandonar la Cueva de Covadonga y el sepulcro de Don Pelayo, los volaron con dinamita.

Se cree que la imagen de la Virgen fué llevada al extranjero y vendida como joya artística. Actualmente el Hotel Favila, el Hotel Pelayo y la Casa de los Canónigos están convertidos en hospitales de sangre, donde hay más de 900 heridos rojos.

TELEGRAMAS

LO DE LA INDIA SE COMPLICA

Londres—Las tribus insurrectas que operan en la región de la provincia de Waristan en la frontera noroeste de la India están preparando una gran ofensiva contra las tropas inglesas según comunican de Sinala que declaran que hay numerosas fuerzas preparadas en las cercanías de Razmak. Se declara que varios destacamentos de las tropas inglesas han sido ya atacados por los insurrectos.

AFROPLANOS GIGANTES ITALIANOS

Milán—Los aeroplanos gigantes que se están construyendo para la línea Roma-Adis Abéba serán puestos en ensayo dentro de poco tiempo. Dichos aeroplanos son monoplanos de una potencia de más de mil caballos por motor y el número de ellos es de cuatro. Pueden llevar una carga de 30 a 36 toneladas. Caben en ellos más de 50 personas. Serán capaces de ir a su punto de destino o sea de recorrer 4.500 kilómetros sin tener que aterrizar más de una vez.

COMPRABA ARMAS PARA EL IRAK Y LAS ENVIABA A ESPAÑA

Jerusalén—El ex cónsul del Irak en Beirut ha sido detenido a petición del gobierno de dicho país por haberse dedicado al contrabando. Mouzafar que así se llama dicho ex cónsul había pertenecido a la delegación del Irak y se le acusa de haber empleado las armas que por orden de su país había de trasladar de Francia al Irak para introducir las en España haciendo al mismo tiempo un negocio de más de 50.000 libras esterlinas.

COMENTANDO EL DISCURSO DE DELEBOS

París—El periódico "Echo de París" llama al discurso del señor Delebos "fútubeo débil". El diario dice que aunque el ministro tenga la mejor intención le falta valor para decir a sus amigos los socialistas la verdad. El periódico socialista "L'Humanité" también manifiesta su disgusto por el discurso del ministro a quien dice que deja la impresión de que Francia duda de sus amigos.

ESPANTOSA SITUACION DE RUSIA —¡Y AUN HAY QUIEN QUIERE IMITAR A LOS SOVIETS!!!

Riga—La trágica situación por la que está pasando la URSS es objeto de un artículo que publica el periódico ruso "Nuestra Palabra". Entre los párrafos más sugestivos figura uno en el que declara que un ruso llamado Silvestrow ha logrado huir de aquel infierno y declara que el cuadro que se ofrece al público es espantoso por la miseria que reina por todas partes en todas las ciudades soviéticas y sobre todo en el extremo oriente en donde el hambre produce verdaderas devastaciones. Declara casos horripilantes en los que varios ciclistas de la GPU han detenido a individuos que estaban desenterrando cadáveres humanos y que durante el día los descarnaban y vendían la carne como si fuese de buey.

Los agentes antes indicados hicieron un registro en casa de los individuos detenidos y descubrieron entre los cadáveres de varias personas a una mujer de uno de los jefes de la GPU que había fallecido pocos días antes. En una de las ciudades de los Urales no hay ni perros ni gatos. Y en la ciudad de Rehenk se ha encontrado también a varios vendedores de carne humana.

DE AUTOMOVILISMO

Turin—En dicha ciudad tuvo lugar el premio automovilista del segundo circuito que se corrió en presencia del príncipe de Piemonte. La carrera fue ganada por el corredor italiano Brivic sobre un coche Alfa Romeo a una velocidad media de 93 kilómetros y 629 por hora.

En la carrera de la categoría de los

1.500 metros cúbicos la ganó el corredor inglés Pejornstad sobre un coche Erà que hizo el circuito a una media de más de 89 kilómetros por hora.

EMPIEZA EL CONTROL

Gibraltar—El control español de tierra y por mar se empezó a las doce en punto de la noche del lunes. El capitán que está al frente de la comisión asignada para controlar la frontera entre Gibraltar y la zona española y que es un capitán del ejército turco llamado Degada tomó posesión a la hora indicada, de su puesto situado en la frontera con la región de La Línea que por cierto estaba cerrada por una verja con cerrojo. Los destroyers ingleses "Antelope", "Arrow", "Acasta" y "Vano" empezaron a patrullar el trozo de costa comprendido entre la frontera portuguesa y Almería.

Dover—El primer barco que llegó a esta poco tiempo después de haber dado las doce de la noche fué inspeccionado por un oficial de los designados en el control que pasó a bordo para efectuar la visita tal como se indica en los estatutos recientemente hechos para el caso actual del control. El nombre del buque es desconocido por no haberse afincado en el puerto pero del buque se soltó una lancha para que subiera el oficial encargado de la inspección. Hasta ahora todas las observaciones llevadas a cabo se mantienen en el más riguroso secreto siendo esto una norma que parece que se seguirá con todos los demás actos relacionados con el control.

LIMPIEZA PARA LA EXPOSICION DE PARIS

París.— Para preparar el sitio que tiene que ocupar en París la gente que piensa trasladarse para ver la exposición internacional la prefectura de la policía de esta capital ha tenido que tomar medidas encaminadas a hacer desaparecer a la gente criminal que se aloja en los barrios bajos de la capital francesa. En las últimas seis semanas se han detenido a más de diez mil personas a fin de investigar sus medios de vida y en los barrios de Montmartre y La Bastilla han sido los puntos en donde han dado más contingente las personas indeseables. Muchos de los carteristas se encuentran tan mal en París que no han tenido más remedio que emigrar a otros puntos del Mediterráneo.

LA CONVERSACION DE HITLER CON EL JEFE DE LOS LABORISTAS INGLESES

París.— La conversación que ha tenido el canciller Hitler con el jefe de los laboristas Jorge Lansbury es mirada por el periódico "L'Oeuvre" como el primer paso de la nueva iniciativa alemana esperada por este periódico. Las declaraciones hechas por Hitler a Lansbury deben de ser miradas con gran interés, dice el corresponsal de dicho periódico en Berlín. "Le Matin" ve en las conversaciones que han tenido el primer gesto del nuevo desarrollo que ha iniciado el Dr. Schacht en las que ha tenido en Bruselas y que no deben desanimar a nadie. "L'Echo de París" señala una gran relación entre las cuestiones políticas y financieras y dice que la primera condición para la restauración de las relaciones normales comerciales sería que Alemania recibiera los créditos necesarios para dicho comercio con los créditos a largo plazo otorgados por las naciones con una hacienda más sana. En compensación de estos créditos Alemania se comprometería a garantizar la paz en el oeste y en el este de Europa. "L'Echo de París" y el periódico "Le Journal" desean que Lansbury haga lo mismo con Francia y con Bélgica.

SE PREPARABA UN ATENTADO CONTRA EL GOBIERNO RUSO

Moscú.— De dicha capital se declara que la detención del empresario del "Pequeño Teatro" va a dar que hablar a los periodistas ya que se le acusa de pertenecer a los trotz-

kistas, ya que se le ha detenido sus actividades subversivas. Se declara que en el suelo del palco suelen ocupar los representantes del gobierno, como grandes dignatarios del partido comunista y comunistas del pueblo se ha encontrado una caja con gran cantidad de máquinas infernales debidamente preparadas para que en el momento preciso disparasen. Inmediatamente después de haber hecho este interesante cubrimiento se ha detenido al presario que se llama Gadoff.

ALEMANIA, DE FIESTA CON MOTIVO DEL CUMPLEAÑOS DEL FUHRER. — BRILLANTE DESFILE

Berlin.— Sobre la capital de Alemania ha hecho un día primaveral luciendo el sol que ha querido hacerse a la alegría que siente el pueblo alemán en el día del cumpleaños del fúhrer. Todo el trayecto que al Tiergarten, sobre todo el remembrado que lleva el nombre de alumna de la Victoria, cerca del Reitag y en donde debía tener lugar revista militar, se agrupaba la gente para presenciar el paso de las tropas. Sobre toda esta multitud se veían meros uniformes pardos de la ventud de Hitler y las muchachas sus uniformes vistosos. Todas las flores estaban adornadas con guirlandas de flores y gallardetes. La chedumbre prorrumpía en aclamaciones y vítores cuando pasaban los tintos destacamentos de tropas. Sobre todo se veían los destacamentos de tropas motorizadas, como el del resurgimiento del poder alemán. El sueño de Alemania que fin después de un sueño de más de mil años ha llegado a ser una realidad palpable. Donde se oye cantar los himnos de Alemania y donde encuentra el pueblo alemán para ludar la svastica como emblema todos los alemanes es un día de gloria. Este día lo simboliza el día 21 de abril. Alemania marcha hacia el ideal. El acontecimiento más importante en el día de hoy es la revista militar de todas las tropas que en la capital. Para presenciar la revista se han reunido numerosos alemanes desde las primeras horas de la mañana del martes, así un número de ellos no bajarán de varios cientos de miles de personas. El ciller presenciará la revista desde el sitio preparado especialmente para él, no lejos de la escuela técnica Charlotemburgo. Al ciller le acompañarán el comandante en jefe de las fuerzas de todo el Reich el general Von Blomberg, el comandante de tres divisiones de defensa Fritsch, almirante Von Raeder jefe de la marina de guerra, el general Goer por la aviación. Otros lugares han do preparados para los miembros del gobierno alemán, el cuerpo diplomático y para varios invitados extranjeros. Además habrá sitio reservado para más de 8.000 huéspedes alemanes y extranjeros.

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO DE COBRANZA

Queda abierta la cobranza en ríodo voluntario del 1.º y 2.º trimestre del Arbitrio de INQUILINATO presente ejercicio, la cual tendrá lugar en las oficinas de este Ayuntamiento desde el día 1.º de Mayo de 1937 inclusive advirtiendo a los contribuyentes que dejen de concurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio más notificación ni requerimiento quedando este reducido al 10% que satisfacen durante los diez días siguientes al de la terminación de la cobranza voluntaria. Los contribuyentes que quieran satisfacer toda la anualidad, disfrutará de un 5% de descuento.

NODRIZA

Se ofrece una con leche de días, informarán en Lluçmayor, lle Mayor, núm. 108.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de mar, se venden en CASA MALDRA — 78, Jaime II.

Tip. LA ALMUDAINA N.º 1

Gracia y mujeres, Alegría y celos, Salero y rumbo.

Todo el dinamismo y alegría del Madrid castizo de 1894

Toda la frescura de sus costumbres tradicionales

Fiestas, Verbenas, Mantones

Sones de organillo

y una página de amor entre chulapos de la época



Verbenas de la Galoma

ESTAMPA DE EPOCA...

no tomada del etatro sino directamente del pueblo de Madrid

Realización:

CIFESA

la marca señera de la cinematografía española

DE COMPLEMENTO:

Ivan Petrovich

y

Camila Horn

en

FIESTA EN PALACIO

Las melodías inolvidables de la famosa operta El último Vals, de Oscar Straus, enmarcando un conflicto amoroso que puede destruir implacamente la felicidad de dos hombres

LUJO DESLUMBRANTE MUSICA SELLECTA

HOY Miércoles

PROTECTORA

SE VENDE

coche Chrysler, torpedo, en buen estado, a toda prueba. Informarán en esta Administración.